
PROVA N. 1 

1) Qual è il migliore trattamento di una incontinenza urinaria da instabilità del detrusore? 

A. Colporrafia anteriore 

B. Intervento a fionda 

C. Farmacoterapia 

D. Tutte le altre risposte 

E. Riabilitazione ginnica del pavimento pelvico 

 

2) Quale ormone stimola la maturazione del follicolo ovario? 

A. FSH 

B. LH  

C. Estrogeni 

D. Progesterone 

E. Testosterone 

 

3) Quale dei seguenti tumori maligni più frequentemente metastatizza alla placenta e al feto? 

A. Leucemia 

B. Melanoma 

C. Carcinoma mammario 

D. Carcinoma della cervice 

E. Carcinoma uterino 

 

4) Quale delle seguenti formazioni anatomiche prende origine dal dotto di Wolff nella donna: 

A. Tube uterine 

B. Tubuli seminiferi 

C. Canale vaginale 

D. Dotto deferente 

E. A contatto con ovocita 

 

5) La maturazione degli spermatozoi avviene a livello: 

A. Epididimo 

B. Tubuli seminiferi 

C. Canale vaginale 

D. Dotto deferente 

E. A contatto con l’ovocita 

 

6) L’incidenza delle cardiopatie congenite nei bambini nati vivi è di circa: 

A. 1% 

B. 10% 

C. 15% 

 

7)   la causa più frequente di dispareunia profonda è: 

A. la sindrome di Master Allen 

B. la malattia infiammatoria pelvica (PID) 

C. l’endometriosi 

D. il varicocele 

E. la Sindrome da Intrappolamento dei Nervi Addominali (ACNES) 

 

8) la responsabilità penale è: 

A. di tutta l’equipe assistenziale 

B. strettamente personale ed individuale 

C. sempre del capo equipe 

D. sempre del medico  

 

9) Il rivolgimento per manovre esterne si esegue: 

A. Nelle situazioni trasverse 

B. Nelle situazioni oblique 

C. Sul feto in presentazione alla 35^ settimana 

D. Tutte le sopraindicate 

 

10) In che percentuale si verifica un sanguinamento occulto nel distacco di placenta: 

A. nel 10% 

B. nel 15%  

C. nel 20% 



11) Le decelerazioni precoci sono generalmente secondarie a: 

A. Ipotensione materna 

B. Compressione della testa fetale 

C. Ridotta ossigenazione fetale 

D. Compressione del funicolo 

       12) Le reazioni di ipersensibilità di primo tipo sono dovute a: 

A. IgG 

B. Ig M 

C. IgG IgM 

D. IgE 

E. IgD 

 

13) L’arteria uterina nasce: 

A. dall’arteria ovarica 

B. dall’arteria ipogastrica 

C. dall’arteria renale 

D. dall’aorta addominale 

 

14) Lo studio del rapporto lecitine/Sfingomieline nel liquido amniotico è utile per: 

A. La diagnosi della sofferenza fetale 

B. La diagnosi di malformazione fetali 

C. La diagnosi di maturità polmonare fetale 

D. In tutti i citati casi 

E. In nessuno dei citati casi 

 

15) Dal punto di vista topografico, la placenta previa si dice laterale quando: 

A. Il suo bordo è situato a meno di 3 cm dall’orificio uterino interno 

B. Il suo bordo dista più di 3 cm dall’o.u.i 

C. Si trova lateralmente al feto 

D. Nessuna delle precedenti 

 

16) Cause precipitanti dell’embolia di liquido amniotico sono: 

A. Travaglio prolungato 

B. Anomalie pelviche 

C. Anemia megaloglastica 

D. Travaglio precipitoso 

E. Nessuna delle precedenti 

 

17) Quali farmaci sono utilizzati nella minaccia di parto prematuro? 

A. Beta-bloccanti 

B. Beta stimolanti 

C. Metildopa 

D. Nessuno di questi 

 

18) La trombosi venosa profonda NON riconosce tra i fattori di rischio. 

A. L’uso degli anticoncezionali 

B. L’obesità 

C. Gli interventi chirurgici 

D. L’ipertensione arteriosa 

E. L’immobilità 

 

19) Una ipofibrinogenemia può verificarsi per: 

A. Distacco intempestivo di placenta 

B. Ritenzione uterina di feto morto 

C. Embolia di liquido amniotico 

D. Tutte le sopraindicate 

 

20) Una primigravida di 18 anni si trova alla 26° settimana di gestazione. Una cultura della cervice è positiva per 

Chlamydia trachomatis. Quale dei seguenti antibiotici sarebbe il più appropriato per questa paziente? 

A. Dicloxacillina 

B. Ampicillina 

C. Cefuroxamide 

D. Vancomicina 

E. Eritromicina 



PROVA N. 2 

1) La stima del rischio per esposizione percutanea a sangue infetto dell’HIV è: 

A. Tra lo 0,2%-0,5% 

B. Del 5% 

C. Del 20% 

 

2) Nel neonato a termine l’Hb fetale costituisce in percentuale rispetto all’Hb totale il: 

A. 50% 

B. 100% 

C. 80% 

 

3) La trombina è l’enzima che. 

A. Attiva il fibrinogeno 

B. Scioglie il reticolo di fibrina 

C. Attiva il plasminogeno 

D. avvia la sintesi della vitamina k 

 

4) Lo sviluppo del clitoride e delle grandi labbra vaginali si deve all’azione. 

A. Estrogeni 

B. Progesterone 

C. Androgeni 

D. Gonadotropine 

E. Nessuna delle citate 

 

5) Quali farmaci sono utilizzati nella minaccia di parto prematuro? 

A. Beta-bloccanti 

B. Beta-stimolanti 

C. Ossitocici 

D. Metildopa 

E. Nessuno di questi 

 

6) La palatoschisi è una patologia congenita che colpisce un neonato su….nati vivi: 

A. 100 

B. 300 

C. 800 

D. 1500 

 

7) Una diatesi emorragica materna in caso di morte intrauterina fetale è dovuta a: 

A. Deficit di vitamina C 

B. Deficit di vitamina K 

C. Ipocalcemia 

D. Ipofibrinogenemia 

E. Tutte le citate 

 

8) La manovra di Leopold permette di stabilire: 

A. Se il feto è in posizione longitudinale, trasversa o obliqua 

B. A che livello è salito il fondo dell’utero 

C. Se la parte presentata è impegnata 

D. Quali sono le caratteristiche della parte presentata 

E. Se il canale cervicale ha iniziato a dilatarsi 

 

9) Nella pre-eclampsia la più frequente lesione epatica è: 

A. Degenerazione grassa con necrosi centrobulare 

B. Necrosi periportale 

C. Emorragie epatiche e depositi di fibrina 

D. Emorragie sottocapsulari 

E. Nessuna delle citate 

 

10) Quale dei seguenti muscoli non fa parte del perineo? 

A. Trasverso superficiale  

B. Trasverso profondo 

C. Piramidale 

D. Ischio-cavernoso 

E. Bulbo spongioso 

 



11) Quale dei seguenti vaccini iniettabili è controindicato in gravidanza? 

A. Tetano 

B. Poliomielite 

C. Parotite 

D. Influenza 

E. Rabbia 

 

12) Da quale anomalo corredo cromosomico è caratterizzato la sindrome di Klinefelter: 

A. XO trisomia 15 

B. Delezione del braccio corto del cromosoma 18 

C. XXY 

D. YY 

 

13) Il rischio di avulsione del muscolo elevatore dell’ano nel primo parto è di circa: 

A. 1-5% 

B. 15-30% 

C. 50-70% 

D. 90% 

 

14) La causa più comune di incontinenza urinaria in una posizione in menopausa è: 

A. Incontinenza urinaria da stress 

B. Presenza di diverticoli uretrali 

C. Incontinenza da accumulo di urina 

D. Vescica instabile 

E. Fistola vescico-vaginale 

 

15) La localizzazione più frequente dell’endometriosi è: 

A. Superficie peritoneale dell’intestino tenue 

B. Omento 

C. Appendice 

D. Vescica 

E. Peritoneo del cavo del Douglas 

 

16) L’eclampsia è caratterizzata da: 

A. Cefalea lieve e transitoria 

B. Iperriflessia 

C. Convulsioni tipo grande male 

D. Convulsioni tipo piccolo male 

E. Scotomi 

 

17) Lo sviluppo dell’apparato genitale femminile avviene a carico dei: 

A. Dotti di Gartner 

B. Dotti di Muller 

C. Dotti di Wolff 

 

18) La responsabilità penale è : 

A. Di tutta l’equipe assistenziale 

B. Strettamente personale ed individuale 

C. Sempre del capo equipe 

D. Sempre del medico 

 

19) L’analgesia peridurale: 

A. Aumenta il tasso dei cesarei 

B. Modifica i tempi di travagluo di parto 

C. Diminuisce l’indice di Apgar dei neonati 

D. Aumenta l’indice di Apgar nei neonati 

 

20) Il rivolgimento per manovre esterne si esegue: 

A. Nelle situazioni trasverse 

B. Nelle situazioni oblique 

C. Sul feto in presentazione podalica alla 35^ settimana 

D. Tutte le sopraindicate 

 

 

 

 



PROVA N. 3 

1) La settimana gestazionale nella quale il feto raggiunge la maturità polmonare è la: 

A. 30^ 

B. 28^ 

C. 32^ 

D. 34^ 

 

2) In che percentuale si verifica un sanguinamento occulto nel distacco di placenta: 

A. nel 10% 

B. nel 15%  

C. nel 20% 

 

3) Il tempo indicativo per la trasfusione di una sacca di piastrine (80cc) è di circa: 

A. 10 minuti 

B. 30 minuti 

C. 60 minuti 

D. 90 minuti 

 

4) Lo sviluppo dell’apparato genitale femminile avviene a carico dei: 

A. Dotti di Gartner 

B. Dotti di Muller 

C. Dotti di Wolff 

 

5) Le immunoglobuline più abbondanti nel latte umano sono: 

A. IgG 

B. IgA 

C. IgM 

D. IgE 

 

6) In condizioni fisiologiche il ph del dangue fetale varia fra. 

A. 7,50 e 7,46 

B. 7,45 e 7,41 

C. 7,40 e 7,25 

D. 7,24 e 7,20 

E. 7,19 e 7,10 

 

7) L’adenomiosi è: 

A. Un tumore ovarico 

B. Un tipo di fibroma uterino 

C. Presenza di ghiandole nei muscoli perineali 

D. Endometriosi ovarica 

E. Presenza di endometrio nello spessore del miometrio 

 

8) Le ossa parietali sono unite all’osso occipitale attraverso la sutura: 

A. Frontale 

B. Lambdoidea 

C. Temporale 

D. Sagittale 

E. Biparietale 

 

9) Nella patogenesi della pre-eclampsia ha importanza: 

A. L’invasione trofoblastica 

B. La produzione di prostaciclina-tromboxano 

C. Il danno endoteliale 

D. Tutte le citate 

E. Nessuna delle citate 

 

10) Il glucosio è presente nelle urine: 

A. Sempre 

B. Quando la sua concentrazione plasmatica è maggiore di 180 mg/dl 

C. Quando la sua concentrazione plasmatica è maggiore di 250 mg/dl 

D. Solo in casi di patologie renali 

E. mai 

 

 



 

11) La penicillina agisce: 

A. Bloccando il trasporto di membrana 

B. Danneggiando il DNA 

C. Bloccando i ribosomi 

 

12) La secrezione di prolattina è stimolata da uno dei seguenti fattori: 

A. Dopamina 

B. Somatostamina 

C. Cortisolo 

D. Estrogeni 

 

13)  Nella gravidanza fisiologica l’uricemia materna: 

A. È diminuita 

B. È aumentata 

C. Rimane invariata 

 

14) Vi è una maggiore incidenza di mola vescicolare nelle donne di età: 

A. Superiore ai 20 anni 

B. Inferiore ai 20 anni 

C. Compresa tra i 20-40 anni 

D. Superiore a 45 anni 

E. Inferiore a 20 e superiore ai 45 anni 

 

15) L’incidenza delle cardiopatie congenite nei bambini vivi è di circa: 

A. 1% 

B. 10% 

C. 15% 

 

16) La produzione placentare degli estrogeni avviene nel: 

A. Sinciziotrofoblasta 

B. Citotrofoblasta 

C. entrambi 

 

 

17) La causa più frequente di perdite ematiche vaginali in una neonata è: 

A. Traumatismi da parto 

B. Sospensione estrogenica 

C. Allergia ai pannolini 

D. Anomalie anatomiche vaginali 

E. Cervico-carcinoma congenito 

 

18) Lo sviluppo del clitoride e delle grandi labbra vaginali si deve all’azione. 

A. Estrogeni 

B. Progesterone 

C. Androgeni 

D. Gonadotropine 

E. Nessuna delle citate 

 

 

19) La palatoschisi è una patologia congenita che colpisce un neonato su….nati vivi: 

A. 100 

B. 300 

C. 800 

D. 1500 

 

 

20) Per intervento di Schauta si intende: 

A. Isterectomia addominale radicale allargata 

B. Colpoisterectomia radicale 

C. Isteropessi 

D. Intervento per prolasso uterino 

E. Intervento di plastica tubarica 


